

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VI.

Ч. 147.

СУБОТА, 27. ГРУДНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 27th, 1924.

No. 147.

VOL. VI.

Муссоліні обіцяє змінити виборчий закон в Італії

НА ПІДСТАВІ ТЕПЕРІШНЬОГО ВИБОРЧОГО ЗАКОНУ ФАШІСТИ МАЮТЬ ЗАБЕЗПЕЧЕНУ БІЛЬШІСТЬ В ІТАЛІЙСЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ.

Фашистський прем'єр заявив також, що в квітні 1925 р. будуть заряджені нові загальні вибори.

РИМ, 24. грудня. — Прем'єр Муссоліні заявив в парламенті, що виборчий закон в Італії буде змінені в той спосіб, що з нього будуть виключені всі ті класу, що згоріли забезпечують фашистській партії більшість в парламенті.

Він оповістив також, що парламент буде роззваний і що в квітні наступного року будуть заряджені нові загальні вибори на підставі зміненого виборчого закону.

В такій обіцяні прем'єра екстремісти в самій фашистській партії добувають кінець

фашизму. Заява Муссоліні поділяла на членів його партії і опозицію, як вибух бомби.

Помимо такої заяви, Муссоліні не здобув собі прихильності серед опозиції. Опозиційна преса і спозиційні послі не годяться на те, щоб Муссоліні апелював до виборців.

Одна опозиційна газета пише, що вибори під теперішнім режимом були би трагічними кпинями.

Кажуть, що правління Муссоліні є найбільше захитане через замордування фашистами соціалістичного посла Маттеотті в червні ц. р.

В ІТАЛІЇ ПОШИРЮЮТЬСЯ ВІДОЗВИ ЗА ПОВАЛЕННЯМ ФАШІСТІВ.

Тринадцять опозиційних послів з буншим прем'єром Оряндом не беруть участі в нарадах парламенту.

РИМ, 20 грудня. — По цілій Італії розповсюджуються відозви, в яких повідомляється робітникам, щоб були готові повстати і роздати фашистів. Відозви є підписані "Комітетом Акції".

Муссоліні вислав до Альбанії італійський військовий корабель. Він планує захисити порти Дураццо і Валону, що дало би йому домінуючу контролю над Адріатичним морем.

Тринадцять опозиційних послів італійського парламенту на чолі з буншим прем'єром Оряндом відмовилися приходити на засідання парламенту,

поки не буде прийнята резолюція посла Джіунті, який був замішаний в фашистські заговори.

Опозиційні газети обвинувачували Джіунті, що він улянував в Мілані напад на посла Фері, який виступив з фашистської партії.

Парламент, в якому переважують більшість становлять фашистські послі, відмовився прийняти резолюцію Джіунті і після того опозиційні послі заявили, що не беруть більше участі в засіданнях парламенту, та виійшли з салі.

ІБАНЕЦА ПОЗАОЧНО СУДЯТЬ І ВИКЛИКАЮТЬ НА ПОЄДИНОК.

Славний еспанський письменник заявляє, що готовий йти на двобій лише з королем або ген. де Ріверою.

Відомий еспанський письменник Віценте Бляско Ібанец, який проживає тепер в Парижі, написав недавно маніфест, в якому остро осудив еспанського короля Альфонса XIII і військову директорію з ген. Прімо де Ріверою, яка силою пастука править тепер Еспанією.

При допомозі літаків, нанятих Ібанецом, цей маніфест розкинено в мільйонах примірників по цілій Еспанії.

За написання цього маніфесту Ібанеця покликано перед військовий суд в Мадрид. Розуміється, Ібанец на суд не явився, але жив собі спокійно даліше в Парижі.

В несприутності Ібанеця прокуратор еспанського найвищого суду признав його винним.

Крім цього бунший еспанський міністер війни, Д'Еза, про якого Ібанец згадав в своїй маніфесті, приїхав до Парижа, щоб зажадати від Ібанеця, аби він відкликав в пресі те, що написав про нього.

Коли письменник не схоче цього зробити, бунший міністер викличе його публично на поєдинок.

У відповідь на це Ібанец заявив в пресі, що готовий йти на поєдинок лише з королем Альфонсом або ген. Прімо де Ріверою, яких він заатакував в своїх писаннях.

При цьому Ібанец похвалився, що вже 9 разів боровся в поєдинку, чи то на револьвери, чи на шаблі, і двох його опонентів були тяжко ранені, а один з них був на смертній постелі через кілька днів.

ПРИХОДІТЬ НА ЗАКІНЧЕННЯ БАЗАРУ!

Нині, в суботу, 27. грудня, закінчується великий базар в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу. Останні гарні річі будуть продані по ЗНАЧНО ДЕШЕВШІЙ ЦІНІ.

Також відбується розіграш деяких гарних річей. ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО!

БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКА НЕ ЕВАКУУЮТЬ КОЛЬОНІ 10. СІЧНЯ 1925.

Німецький канцлер др. Маркс каже, що відмова евакуації є на рушенням Версальського договору.

ПАРИЖ, 25. грудня. — Аліанті повідомлять Німеччину, що британські війська не евакуують Кольоні 10. січня 1925 року, як цього вимагає Версальський мировий договір.

Як причину такого кроку аліанті подають це, що Німеччина не виповнила своїх зобов'язань щодо роззброєння.

Аліанті кажуть, що Німеччина організує свою поліцію в такий спосіб, що ця поліція є в дійсності армією. Вони закидають також Німеччині, що вона виробляє потайки машинні карабіни.

Звіт міжальянтської контрольної комісії відносно роззброєння Німеччини був одержаний

в понеділок міжальянтським військовим комітетом, який зібрався, щоб поробити рекомендації відносно евакуації Кольоні.

В цій звіті говориться, що Німеччина не виповнила постанов Версальського договору.

Рада аліантських амбасадорів збереться в суботу, щоб обговорити рекомендації комітету, і без сумніву вирішить, що Кольонія не має бути евакуована.

БЕРЛІН, 25. грудня. — Німецький канцлер др. Маркс заявив тут вчора в інтерв'ю, що відмова аліантів евакуувати Кольонію порушує Версальський договір.

ФРАНЦІЯ І ЦАРСЬКА РОСІЯ ПЛАНУВАЛИ ПОДІЛ ТУРЕЧЧИНИ.

В будинку рад. амбасди в Парижі знайдено документи, що виявляють тайні переговори з цій справі.

ПАРИЖ, 24. грудня. — Коли представники радянського правительства перебрали будинок буншої російської амбасди в Парижі, вони знайшли автентичні документи, які вказують, що Франція і царська Росія вели переговори в справі поділу Туреччини.

Ці документи мають велику вартість, що радянський амбасадор Леонід Красін вилі в січні до Москви, щоб передати їх радянському правительству, яке правдоподібно їх спублікує, як що цього не відрадить йому французьке правительство.

Документи відносяться до поїздки теперішнього французького президента Думерга до Росії в 1916 р. з рамени правительства Бріана.

Вони подають хід переговорів з царським правительством, згідно з котрим Росія мала дістати Константинополь, а Франція інші цінні турецькі території, що було б захитало силу Англії на Середземному морі.

Загадуються, що бунший російський амбасадор Маклаков, який мав в своїйому посіданню будинок амбасди перед передачею його Красіню, забув про ці документи, так як вони лежали на видному місці в архівах.

Побойються, що виявлення тайних торгів між двома союзниками підчас війни може викликати поганий вплив на Британію й Італію, а вже зовсім невно цей факт поганю поділає на Туреччину.

УГОРСЬКІ АРИСТОКРАТИ ХОЧУТЬ ПРИВЕРНЕННЯ МОНАРХІЇ.

Найвищий суд Угорщини присудив сконфіскувати майно графа Михайла Каролія.

БУДАПЕШТ, 20. грудня. — Угорський найвищий суд рішив, що держава має сконфіскувати все майно графа Михайла Каролія, якого признано винним за державну зраду.

Графові закидають, що він був в зносинах з аліантими підчас війни та передав владу на Угорщині в руки большевиків.

Майно Каролія обчислюють на 20 мільйонів долларів.

Хісти, які розпочнуть в парламенті яву кампанію за поворотом Отта Габсбурга, сина останнього австрійського цесаря і угорського короля Карла. Молодий Габсбург мав би отримати на Угорщині відповідну освіту і приготування на короля.

Ціле зібрання монархістів прийняло одошувелення з великим одошувеленням. Отт Габсбург має тепер 13 років і живе зі своєю матір'ю в Еспанії.

Тут відбулося зібрання аристократів-монархістів, яким проводив граф Юлій Андраші, останній міністер закордонних справ за панування Габсбургів.

Андрасі висловив промову, в якій заявив, що Угорщині можуть спасти лише монар-

хії, які розпочнуть в парламенті яву кампанію за поворотом Отта Габсбурга, сина останнього австрійського цесаря і угорського короля Карла. Молодий Габсбург мав би отримати на Угорщині відповідну освіту і приготування на короля.

Ціле зібрання монархістів прийняло одошувелення з великим одошувеленням. Отт Габсбург має тепер 13 років і живе зі своєю матір'ю в Еспанії.

В ТОРОНТО Є БІЛЬШЕ ЯК 6,000 БЕЗРОБІТНИХ.

ТОРОНТО, 25. грудня. — В головному бюрі безробітних зареєстровано тут 6,000 безробітних. Крім цього ріжні трейд-юнії повідомляють, що кілька тисяч їх членів є також без праці. Взагалі подорожження з безробіттям в Торонто стає заострене.

СТОМЯНІКОВ НАРКОМОМ ЗАКОРД. ТОРГОВЛІ.

МОСКВА, 20. грудня. — На місце Леоніда Красіна, який виїхав до Парижа як радянський посол до Франції, народнім комісарем закордонної торгівлі іменовано Стомянікова.

Стомяніков є тепер головою радянської торговельної делегації в Берліні.

ПОЛ. АФРИКА НЕВДОВОЛЕНА З УРЯДУ БАЛДВИНА.

КЕРІП ТАВН, Пол. Африка, 24. грудня. — Орган правительственной партії "Дебургер" досить отверго висловлює своє невдоволення з нового консервативного правительства Великої Британії і осерігає Подундео-Африканці, щоб "були на поготові".

Газета пише: "Події останніх двох місяців показують, що з чисто-консервативним правительством в Британії, мілітаризм підносить свою голову і імперіалізм знову хоче задоволити свій апетит".

8 ОСІБ НА АЕРОПЛЯНІ ВТРАТИЛО ЖИТТЯ.

КРОЙДОН, Англія, 25. грудня. — В тутешньому аеродромі заявився і впав на землю пасажирський аероплан, що літає між Лондоном і Парижем, в наслідок чого втратило життя 8 осіб.

Аероплан заявився і впав на землю зараз після того, як пустився в дорогу до Парижа.

ПРОТИЖИДІВСЬКИЙ ПОГРОМ В БУКАРЕШТІ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 20. грудня. — Румунські студенти урядили погром на Жидів в Букарешті. Підчас погрому много Жидів убито, а можливо деяких й ранено.

Від 600 до 700 студентів перетяли телефонні дроти, що йдуть з університету, напали на жидівських студентів і опісля стали рзбівати жидівські крамниці.

Коли погромщики пішли на жидівську част міста, вони стрінулися з опором нападеного населення.

ЕКСПЛЮЗІЯ В ФАБРИЦІ АРМАТ В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 20. грудня. — В фабриці армат коло Торна стала експлюзія і два будинки вилетіли в воздух. Число жертв в людях обчислюють на більше як 30.

ПАРИЖ, 19. грудня. — Один з російських банків в Парижі, який був серед радянських інституцій, що недавно зістали признані трибуналом торговлі на секвестрацію, вніс вчора подання, щоб розпорядок про секвестрацію був знесеній.

Головувачий суддя оповістив, що видасть своє рішення в слідуючий четвер.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ НА ВУЛИЦЯХ СТОЛИЦІ АВСТРІЇ.

Пять тисяч кінної і пішої поліції розправлялося з безробітними. — Пятьох демонстрантів арештовано.

ВІДЕНЬ, 23. грудня. — Пять тисяч кінної і пішої поліції патрулювали вчора цілий день вулиці міста, щоб не допустити до заворушень безробітних.

Безробітні, які становили 20 проц. всіх галузей організованого робітництва, ухвалили резолюцію, в якій заявили, що як не буде підвищена їм допомога, то вони відбють це на кому іншому.

В виду того президент поліції Шобер заборонив всякі демонстрації.

Помимо того відділи безро-

бітних раз-у-раз пробували машерувати до ратуша, щоб устроїти там мітинг.

Спроби проломатися через кордон поліції не вдавалися і много безробітних були повалені на землю кінною поліцією. Пятьох провідників демонстрації арештовано.

Щоб виклести тяжке положення безробітних і уникнути всяких клопотів, правительство ухвалило 10 мільйонів корон для негайного розподілу між найбільш потребуючі родини.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ СКАРБНИК БЛЕК ЗРЕЗИГНУВАВ З УРЯДУ.

Прийняв посаду віцепрезидента і завідуючого фінансами Вінніпегської Електричної Компанії.

Ф. М. Блек, скарбник провінції Манітоби, вручив прем'єрові Брекенові свою резигнацію і слідуючого місяця виїде з Манітобського правительства. Він задержити однак своє посольське місце в провінціо-нальнйому парламенті.

Блек уступив з уряду провінціо-нального скарбника в наслідок того, що прийняв посаду віцепрезидента і завідуючого фінансами Вінніпегської Електричної Компанії.

Прем'єр Брекен оповістив, що портфель провінціо-нального скарбника перебере на се-

бе, а портфель міністра теле-фонів перебере Р. В. Крейг, рсловний прокуратор.

Міністерство рільництва, яким завідував прем'єр, перейшло би в такому випадку в руки Альберта Прэфонтейна, провінціо-нального секретаря.

Газета "Трібюн" пише, що Блек, захопивши відділ сербських жовнірів з полемими і машиновими карабінами з сербського арсеналу.

РИМ, 25. грудня. — Звідомлення з Тірані доносять, що альбанські повстанці заявили Тірану і правительству прем'єра Фан Нолі втікло зі столиці.

АЛЬБАНСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗАХОПИЛО ВІД ДІЛ СЕРБСЬКИХ ЖОВНІРІВ.

Бритійське правительство вислало військові кораблі до альбанських портів Вальона і Фуразіно.

БЛГОРОД, Югославія, 24. грудня. — Делеші до місцевих газет потверджують відомости про захоплення альбанськими повстанцями Скутарі і Алесію, яке лежить 17 миль від Скутарі. Бунший префект Скутарі, Байровіч, зівстав убитий.

Бунший прем'єр Ахмед Зогу, який проводить операціями проти Тірані, находився в по-неділок 15 миль від столиці.

СОФІЯ, Болгарія, 25. грудня. — Видана тутешнім альбанським консулятом заява каже, що альбанські правительство-

ні війська, відбираючи від повстанців Крому, в окрузі Косо-во, захопили відділ сербських жовнірів з полемими і машиновими карабінами з сербського арсеналу.

РИМ, 25. грудня. — Звідомлення з Тірані доносять, що альбанські повстанці заявили Тірану і правительству прем'єра Фан Нолі втікло зі столиці.

ЛОНДОН, 22. грудня. — Бритійські військові кораблі прибули з Мальти в порти Вальона і Фуразіно.

НАТЯГНУВ ЛЕГКОВІРНИХ НА \$700,000.

Один панок у Вінніпегу на імя Джозеф Х. Гірт натягнув легковірних людей на яких 700 тисяч долларів і сам зник невідомо куди.

Гірт прибув до Вінніпегу в 1921 р. і по якомусь часі заложив компанію, що мала друкувати музичні ноти. Він потрафив так вести справи "компанії", що всі йому довіряли і давали гроші — і ніхто не знав, що з тими грошми робиться.

Гірт виїхав був з Вінніпегу до Торонто перед кількома місяцями і звідтам писав ще та телеграфував до Вінніпегу. Однак в останніх часах не давав про себе більше чутки. Видано варант на арештування Гірта, однак дотепер його не знайдено.

Товариші! Відновляйте перредлату на "Укр. Роб. Вісти".